

石楼县

居民健康有“医”靠 义诊直通家门口



医生正在为居民就诊

本报讯(记者 木二东 通讯员 郑东慧)“李大妈,您先别急,慢慢走。”社区志愿者小张搀扶着腿脚不便的李大妈。李大妈笑着点头,感激之情溢于言表。“这两天我的肠胃不舒服,正愁着怎么去医院呢,没想到你们就把医生请到了家门口,真是太贴心了!”李大妈开心地说道。一大早,石楼县灵泉镇东风社区里热闹非常。

近日,石楼县灵泉镇东风社区联合山西中西医结合医院、石楼县中

院开展“居民健康有‘医’靠,义诊直通家门口”公益义诊活动,让居民在家门口享受优质医疗服务。

义诊现场,前来咨询和就诊的居民络绎不绝。医护人员早早地做好了准备,他们携带了各类医疗设备,以专业的态度和饱满的热情迎接每一位前来的居民。社区志愿者在一旁引导老人有序排队,协助填写表格,贴心地为老人们递上温水。此次义诊项目丰富,涵盖了血常规、血压、血糖、B超

(肝胆脾胰)、心电图、内科、内分泌科、中医科等多个方面,居民们在医护人员的指导下进行样本采集。

“医生,我最近总是感觉头晕,是不是血压又高了啊?”一位阿姨焦急地向内科医生咨询。医生耐心询问了她的症状、饮食习惯及用药情况后,为她测量了血压,并给出了针对性的建议。“您的血压确实偏高,平时饮食要注意少盐少油,多锻炼身体,我给您开点药,您按时服用,定期监测血压。”阿姨听后连连点头,心中悬着的大石头终于落地。

问诊时,医生详细询问居民们的身体状况、既往病史、家族病史以及生活习惯等,为综合评估健康状况积累重要信息,还针对居民的个性化需求提供调理建议。“平时去医院看病要挂号排队,很麻烦。今天在家门口就能免费看病,方便了我们行动不便的老人,真是太好了。”居民苏大爷高兴地说道。

小服务,大能量。此次爱心义诊活动,让居民不出社区就享受到健康的医疗服务,得到了广大居民的一致好评。“我们将继续链接资源,紧紧围绕居民所需,提供形式多样的便民服务活动,不断提升居民幸福感。”东风社区负责人说。



临县10名小球员出征“姚基金”

希望小学全国篮球联赛

本报讯(记者 冯凯治)近日,由中国青少年发展基金会、北京姚基金公益基金会、中国篮球协会联合发起的2023-2024第十三届“姚基金”希望小学篮球季全国集训及联赛在江西赣州举办。在临县团县委、县教体局的积极沟通支持下,临县黄白塔寄宿制小学的10名小运动员与省内其余三支队伍一道代表山西赛区参加了全国赛。

“作为农村的孩子,我非常荣幸参加‘姚基金’希望小学篮球季全国赛,还有幸见到了姚明叔叔。在参与这次比赛的训练中,让我体验到了篮球的魅力就是坚持不懈。未来,我会把这个精神带到学习当中,激励着我好好学习,天天向上。”临县黄白塔寄宿制小学学生薛秦雨桐说。

“这次带队参加‘姚基金’希望小学全国性的篮球联赛,这对我们来说是非常宝贵的一次机会。这次活动让我们农村的孩子接受了专业的篮球训练,同时也让孩子们见到了偶像姚明,这给孩子们心中种下了一颗希望的种子,这个种子会一直激励着他们好好学习,努力拼搏,早日成为祖国的栋梁之才。”带队教师孙瑞良表示。

据了解,“姚基金”希望小学篮球季项目于2012年启动,该项目以篮球为载体让乡村地区孩子们因为体育而成长,因为运动而快乐。目前,该项目累计选派高等院校体育教育专业大学生志愿者6342人次前往乡村小学支教,通过体育课教授、篮球训练和联赛等形式,推动乡村体育教育事业发展,受益学校4600余所、学生505万人次。

柳林县人民法院

“爱心妈妈”陪你一起过暑假

□文/图 本报记者 李艳

“欢迎大家来到柳林县人民法院。”大家知道法院是做什么的吗?伴随着讲解员的脚步,柳林县人民法院的“爱心妈妈”们带领孩子们正在参观法院的诉讼服务中心和审判法庭。讲解员用通俗易懂的语言向孩子们介绍着诉讼服务中心的立案流程和便民措施,讲解了法院的职能、法官的职责及法徽、法槌所代表的含义等。在法庭里,孩子们纷纷表示想坐上审判席,好奇地摸着法槌,体验一下当“小法官”的快乐,也切实感受到了法庭的庄严肃穆。同时,讲解员还给大家讲解了民事审判庭及刑事审判庭的设置,并结合司法实践和校园生活讲解了很多小案例,向孩子们传递法律知识,启蒙孩子们的法治思维,引导他们如何运用法律知识解决问题,在遇到问题时敢于拿起法律武器维护自己的正当权益。

为切实将暑期留守儿童关爱服务工作落到实处,近日,柳林县人民法院“爱心妈妈”团队联合柳林县田家沟社区开展“少年儿童心向党,真情相伴护成长”的暑期儿童关爱服务活动。

随后,“爱心妈妈”和孩子们共同



孩子们零距离参观法院

参与了“心有灵犀,你划我猜”的互动游戏。在欢声笑语中,充满童真与趣味的亲子游戏如同神奇的魔法,将“爱心妈妈”与孩子们的心紧紧相连,展现出彼此之间的默契与配合,在互动中增进彼此之间的深厚情感。

“爱心妈妈”还与孩子们同绘一幅画,通过绘画艺术的形式,引领孩子们爱党爱国爱家的情怀,激发孩子们热爱生活、热爱艺术的美好情感。小画笔,大情怀,小画家们把对祖国的敬意藏在童“画”的世界里,争相在画卷上一展风采,好一个热闹的场面。一幅长长的画卷,一个缤纷的世界,一份特别的暑假作业,增强了民族自豪感,愿爱国的种子深深根植于孩子们幼小的心田。

“爱心妈妈”还带领孩子

们走进柳林县展览馆。展览馆设有“千古一隅、文化摇篮、城乡记忆、时代新貌”四个主题展区,孩子们驻足观看,感悟着家乡的蓬勃发展。通过参观活动,源远流长的历史、光辉灿烂的文化深深印在了每一位孩子们的心中,历代柳林儿女的聪明才智和无畏拼搏的精神成为孩子们前进的动力。孩子们在参观浏览中感悟着柳林数年的发展变化,也更加热爱自己的家乡。

活动最后,孩子们在便签纸上留下了对法院的初印象,孩子们仔细回忆着此次法院之行,认真书写着,一句句简单的话,是梦想的萌芽。

此次暑期儿童关爱服务活动,通过开展丰富多彩的活动,“爱心妈妈”的全程陪伴,增进了“爱心妈妈”和孩子们的紧密联系,让孩子们感受到了不一样的关爱和温暖。

交城消防救援大队

“三要素”融合推动农村火灾防控工作走深迈实

本报讯(记者 符宏伟 通讯员 曹晋 秦舒棋)为进一步提升农村消防安全环境和村民消防安全意识,近日,交城县消防救援大队聚焦辖区实际,充分发动各条线领域力量,压紧压实内外部工作责任,“三要素”融合推动农村火灾防控工作走深迈实。

激活群力,共画消防责任“同心圆”。大队深入各乡镇政府组织镇班子成员、网格工作人员开展消防安全培训。结合工作实际和火灾案例事故,为参训人员分析消防安全工作的重要性,重点围绕消防工作岗位职责、消防监督管理要求、网格化管理和实体化运作、基层消防工作开展方法、居住出租房屋和合用场所的消防安全隐患排查以及如何有效开展消防宣传教育等内容,教授如何开展常态化消防安全工作,培养一批消防工作“带头人”和“明白人”。

联合排查,夯实风险整治“基本盘”。大队始终坚持问题导向,主动联合应急、住建、乡镇深入农村自建房集中区域进行消防安全实地检查,重点对用于下店上宅、前店后宅、集中连片经营的自建房开展摸排登记,分类建立清单,真正做到场所底数清、火灾隐患明确,及时消除不安全因素,确保监管“无盲区”。协同应急、市场监管、文旅等部门建立定期研判、综合整治等工作衔接机制,推动住建、城管等部门处理影响消防安全的违章建筑,推动供电部门常态化开展场所电路检查,多部门、多领域“联合会诊”效能有效发挥。

培训宣传,织密基层末梢“防护网”。大队组织广大消防志愿者、公安派出所和社区人员联动,实地走访高龄老人、留守儿童等特殊群体家庭,帮助、引导村民对家中火灾隐患进行自查自纠,为村民“量身”定制逃生路线;重点深入管控难度大的老旧社区、群租房等场所,盯紧“下店上宅、前店后宅”的自建房负责人、员工、住户等群体,开展消防常识宣传。利用消防宣传车流动停放在广场、市场等人流量较高区域,移动式开展消防宣传。发挥媒体矩阵作用,充分利用各级电视栏目、广播、报刊等传统媒体,定期曝光火灾隐患。

